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1. Alko vrijedi
! 1
log ik :n =3 (logm + logn),

dokazi da je m?® + n® = Tmn.

2. Rijesi jednadzbu

- 4 4 9
SIN° T + COoS IZE'

3. Ako je sint+cost=z 1 sin®t4cos’t=y, dokazidaje y=

4. Duljine stranica paralelograma ABCD su |AB| = 131 [BC| = 14, a duljina jedne
dijagonale |AC| = 21. Odredi duljinu druge dijagonale.

5. U uspravni stoZac ¢&ija je osnovka krug polumjera 15 upisana je kugla polumjera 10.
Odredi polumjer kruznice duz koje se stozac i kugla dodiruju.
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Svaki to¢no rijeSen zadatak vrijedi 20 bodova.

1. Ako vrijedi

I
log min_1 (logm + logn),
3 2
dokazi da je m? +n? = 7Tmn.
Rjesenje.
Iz dane jednakosti redom slijedi
- 1
log m; m - 5 log{mmn), (5 bodava)
+
log m 3 L. log(mn)%, {5 bodova)
m+n L
2 L. (mn)é, (5 bodova.)

(m +n)* = 9mn,

odakle konaéno dobivamo m? + n? = Tmmn. {5 bodova)

b3

Rijei jednadzbu

sin® stz = 2
n* x4 cos :r—g.

Pruo rjesenje.
r . . . . 9 7 . . K .
Kvadriranjem jednakosti sin®z+cos’z = 1 dobivamo sin? r+cos' z = 1 —2sin? r cos? T,

(4 boda)
pa je dana jednadiba ekvivalentna sa 2sinrcos?z = %
3
Slijedi sin® 2z = 1 (6 bodova)
Iz sin2z = ,_,\"/)E slijedi
7r . 27 :
23:m5+2k7r,k62 ili 2:r=?+2!c7r,kEZ. (4 boda)
Iz sin2z = —? stijedi
T . 27 .
21::«-§+2k7r,k62_7, ili 2I~—~——é~+2k7r,kez. (4 boda)
Dakle, rjesenja dane jednadibe su
T T T T
Y % Ly Sy ST :
Ie{ 3,+7r 6+A7r,6+ 7r,3+k1r|LEZ} (2 boda)
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Drugo rjefenje. oot oo e e -
Neka je ¢ = sin® z. Tada je sin®x = t2 i cos® = = (1 ~ £)2.
Zato umjesto polazne jednadzbe rjesavamo kvadratnu jednadzbu

5
?2+1-1)2=2

N [R]

Sredivanjem dobivamo 2¢% — 2¢ + % = 0, 5to ima rjeSenja t; = %, ta =

2

Sada iz sin® z = % slijedi sinz = :1:%,

o

5
$=z+2k7r, .'r=?7r+2k7r, :1:=—g+2k7r, :r:——ﬁ-+2k7r.

6

-9 - .
Iz sin‘z = -2— debivamo sinz = i# odnosno

2 2
m:%-{-%w, :.v:=—-§?£+2k7r, m:—g-i—Zk:rr, $=—%+2kw.
. . N a .. . 3$’*—1‘3
. Ako je sint +cost = z i sin®t + cos® ¢t = y, dokazi da je y = 5

Rjesenje.
Iz sint+cost =z slijedi

2 =1+ 2sint- cost,
21

o P I
pa vrijedi sinf - cost =

Zato je

= (sint 4 cost)(1l —sint - cost)

(1 21 _ 3z — 2
_I ———— 9 — 2 y

F]

§to je 1 trebalo pokazati.

nale |AC| = 21. Odredi duljinu druge dijagenale.
Rjesenge.
Primijenimo kosinusov pouéak na trokut ABC.

i [ ag

cosg ABC =

2| AB[|BC]| T 2.13-14

|ABP> + |BCP — JAC|* _ 169+ 196 —441 19
=-3

(4 bod;.j |

(4 boda)

(2 boda)

(5 bodova)

(5 bodova)

(5 bodova)

(5 bodova)
(5 bodova)

{5 bodova)

- Duljine stranica paralelograma ABCD su |AB] =131 |BC| = 14, a duljina jedne dijago-

(7 bodova)

P T



¥+ Kako je Y DAB =% — § ABC, " cos §'DAB= — pos SABC = _;_.f_ e

Prlimijenimo sada kosinusov pouéak na trokut DAB:

IDBP = |DAJ? + |ABJ? — 2| DA||AB|cosd DAB = 147 + 132 — 2. 14 13. -é? — 289.
(7 bodova)
Dakle, duljina druge dijagonale je |[BD| = 17. {2 boda)

5. U uspravni stoZac &ija je osnovka krug polumjera 15 upisana je kugla polumjera 10. Odredi
polumjer kruznice duz koje se stozac i kugla dodiruju.

Pruo rjesenje,
Promotrimo presjek stoca ravninom okomitom na osnovicy, koja sadrii os stodea.

Uz oznake kao na slici vrijedi [AO} = 15 i [CS] = |[SO| = 10, a treba odrediti [TCY.
Neka je § CAO = 2a. Tada je 4 TCS =90° — SVCT = 90° - 2a. (5 bodova)

C
A
Vrijedi |[TC| = |CS|cos ¢ TCS = |CS|sin 2a. (5 bodova)
O 2
Nadalje, znamo da je tga = -!L%CTI =3 (3 boda)
. . _ 2tga 12
Zato je sin2c = 1—-+ng“5 =13 (5 bodova)
, . 120
Konaéno, [TC|=|CS§|sin2a = - (2 boda)
Drugo rjesenje.
Oznatimo [VA[ =351 |VO| = v.
Na pravokutne trokute AOV i CSV primijenimo Pitagorin poucak:
V¥ +158 =5 (v—10)%2=(s—15)2 +10°. - (5 bodova)
RjeSavanjem ovog sustava dobije se v = 36, s = 39. (10 bodova)
Sada npr. iz sliénosti trokuta AOV i CTV dobivamo:
AQ|- 15-(39 — 15 120
ICT| = 1401 ICV] _ 15 ) = = {5 bodova}

AV 39 13~

= (4 Boda) T Fe



